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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E DEZESSEIS, REALIZADA AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO.       
Às vinte horas do dia dezenove do mês de setembro do ano dois mil e dezesseis, reuniu-se a edilidade local no salão nobre “Arnaldo de Rosis Garrido” da Câmara Municipal de Bebedouro, sob a presidência do vereador José Roberto De Rosis Mazeu, sendo este secretariado pelos vereadores Nasser José Delgado Abdallah, 1º secretário, e Luiz Carlos de Freitas, 2º secretário, e estando presentes os vereadores Angelo Rafael Latorre Daolio, Fernando José Piffer, José Baptista de Carvalho Neto, Juliano Cesar Rodrigues, Paulo  Henrique Ignácio Pereira, Sebastiana Maria Ribeiro Tavares, Tiago Bosco de Souza Elias e Valdeci Ramos de Castro. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Paulo Bola que lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 26ª (vigésima sexta) sessão ordinária, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum vereador. Solicitou então ao 1º secretário que lesse a matéria constante do Expediente da pauta do dia. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS - OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - da Prefeitura Municipal de Bebedouro; da EMEB Professora Izabel Motta Silva Cardoso, da SEMEB, da EMEI Mathilde Rebelato Piffer, da Garagem Municipal, do SAAEB, do IMESB, da EMEF Dr. Augusto Vieira, da EMEF Yolanda Carolina Giglio Villela, do RH da Prefeitura Municipal de Bebedouro, da EMEB Coronel Conrado Caldeira; da EMEB João Pereira Pinho, do Departamento Municipal de Arrecadação e Tributos e do CEMEI Professora Eliane de Vito Ferreira Penna (indicam nome ao título Servidor Público Municipal do Ano 2016); da APEOSP; da Coopercitrus. OFÍCIOS ENVIADOS AOS VEREADORES - do Departamento de Estradas de Rodagem - Barretos - ao vereador Engenheiro Nasser. CONVITES - da EMEB Coronel Conrado Caldeira. PROJETOS - Projeto de Lei n. 95/2016, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Executivo a conceder subvenção à entidade do município de Bebedouro que especifica. Projeto de Lei n. 96/2016, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 13.132,00 (treze mil cento e trinta e dois reais), que especifica. Projeto de Lei n. 97/2016, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 46.000,00 (quarenta e seis mil reais), que especifica. Projeto de Lei n. 98/2016, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 816.750,00 (oitocentos e dezesseis mil setecentos e cinquenta reais), que especifica. INDICAÇÕES - vereador Juliano - PSD - n. 320/2016 (implantação de uma confluência à esquerda no canteiro central da Avenida Prefeito Pedro Paschoal, cruzamento com a Rua Brandão Veras, com o objetivo de facilitar o fluxo de veículos no local onde se encontra instalado um semáforo para quem precisa contornar à esquerda); vereador Engenheiro Nasser - Rede Sustentabilidade - n. 317/2016 (acionamento da CPFL ou determinação à Divisão de Engenharia Elétrica para que a empresa ou divisão instale braços, suportes e luminárias nos postes há anos instalados na Rua Antônio Florêncio Ataíde, povoado de Andes); n. 318/2016 (realização de melhorias na iluminação da Praça Nossa Senhora Aparecida, povoado de Andes, com a substituição de postes ornamentais, cujas bases estão comprometidas pela corrosão, bem como a troca de lâmpadas queimadas, pois tais circunstâncias geram natural sensação de insegurança entre os moradores e visitantes daquela localidade); n. 319/2016 (vistoria para se verificar a condição da pavimentação asfáltica das ruas Antônio Florêncio Ataíde e Manoel Guerreiro, na área urbana do povoado de Andes, a fim de priorizar ações de reparação por meio de serviços de tapa-buracos e/ou de recapeamento, principalmente duas enormes crateras estão abertas acumulando água e causando riscos às pessoas). MOÇÕES - n. 236/2016, de autoria dos vereadores Dr. Fernando Piffer - PSDB - e Angelo Daolio - PSDB, de APLAUSOS à Credicitrus, matriz, por meio do diretor-presidente Raul Huss de Almeida, pela reconhecida posição com que se notabilizou como a maior e mais segura cooperativa de crédito do Brasil nestes anos de atuação, desde a sua fundação em 1983, justificando o bem empregado investimento na construção de uma nova sede, ao lado da atual, condizente com a sua solidez e grandiosidade, cujo projeto recebeu a certificação AQUA (Alta Qualidade Ambiental) e onde a obras respectivas seguem o mais alto padrão de qualidade, respeitando-se a filosofia de respeito ao meio ambiente da cooperativa. Concluída a leitura, o presidente informou sobre os despachos que seriam dados às matérias e passou à Questão de Ordem Regimental. O vereador Engenheiro Nasser solicitou a dispensa dos trâmites regimentais, para inclusão ao Expediente, à Moção de Pesar n. 241/2016, de sua autoria, à família do jovem Carlos Roberto. A vereadora Sebastiana solicitou concessão de urgência, para inclusão à Ordem do Dia, aos Projetos de Lei n. 94, 96, 97 e 98/2016, todos de autoria do Poder Executivo. O vereador Juliano solicitou a dispensa dos trâmites regimentais, para inclusão ao Expediente, às Moções de Pesar n. 237, 238, 239 e 240/2016, todas de autoria da edilidade. Não havendo nenhum outro pedido, o presidente convidou a Srª Sonia Maria de Oliveira Paro, diretora interina da EMEB Maria Fernanda Lopes Piffer, a fazer uso da palavra pelo prazo de dez minutos e explanar sobre a Semana Nacional de Trânsito no Âmbito de Bebedouro, em conformidade com o artigo 249 do Regimento Interno da Casa. Concluída a participação da Srª Sonia na Casa, o presidente passou à Palavra Livre no Expediente. O vereador Freitas cumprimentou a direção da EMEB Maria Fernanda Lopes Piffer pela realização da Semana Nacional de Trânsito, comentou que era assustadora a informação de que tivemos 449 acidentes de trânsito em Bebedouro do início do ano até o mês de junho, que houve um aumento do número de veículos em circulação, lembrando que, segundo a diretora Sonia Paro, a Avenida Raul Furquim é a via da cidade onde mais acontecem acidentes de trânsito, e opinou que o trabalho preventivo e educativo é o melhor meio de se evitarem acidentes de trânsito. Por último, externou seus pêsames à família do ex-vereador Armando Salles de Carvalho, de cujo falecimento, no sábado anterior, ele, infelizmente, soubera somente na manhã daquele dia, segunda-feira, bem como que o corpo fora velado na Câmara, por, explicou, ter havido, segundo a diretora legislativa, um problema de comunicação, a qual pedira ao vigia de plantão que telefonasse aos vereadores e as avisasse do falecimento do ex-vereador, mas o vigia não o fizera. O vereador Engenheiro Nasser cumprimentou, na pessoa da diretora Sonia Paro, os integrantes da EMEB Maria Fernanda Lopes Piffer, pelo fato de a Escola ser muito participativa nas questões sociais, como comprovava a arrecadação de mais de 500 kg de alimentos destinados a asilos durante o Passeio Ciclístico do Rotary, bem como por sua participação na Semana Nacional de Trânsito. A propósito da questão, informou que ele era autor da Lei n. 4.640/2013, que instituiu o Programa de Proteção ao Pedestre, voltado à prevenção de acidentes no trânsito, sobre o qual discorreu, e lamentou que a Administração ainda não tivesse implementado a lei. Ato contínuo, comentou suas três indicações constantes do Expediente. (Vide final da pág. 1 e início da 2.) A vereadora Sebastiana cumprimentou, na pessoa da diretora Sonia Paro, os integrantes da EMEB Maria Fernanda Lopes Piffer pela explanação sobre a Semana Nacional de Trânsito, opinando que hoje somos mau exemplo no trânsito, parabenizando a Escola por levar o nome da cidade a todo o país e observando que não é por falta de sinalização, mas sim educação, que ocorrem acidentes. Discorreu então sobre os gastos públicos que tais acidentes geram e opinou que estava na hora de praticarmos a direção defensiva. Comentou depois que era com tristeza que ela falava da morte de Paulo Sérgio de Almeida, “um ícone dentro da advocacia da nossa cidade”, e também que ela ficara chateada por não ter podido estar na Câmara para o velório do ex-vereador Armando Salles de Oliveira, a quem teceu loas, externando seus sentimentos de pesar a sua amiga Irene, esposa do falecido. O vereador Dr. Fernando Piffer sublinhou o “trabalho fantástico” em termos de educação, tanto oficial quanto de cidadania, que a EMEB Maria Fernanda Lopes Piffer (sua mãe) realizara neste ano de 2016. Deplorou depois a matéria falsa, “vencida”, publicada pelo “O Jornal” em sua edição do sábado anterior, na qual o periódico divulgava que sua candidatura e de outros candidatos da coligação PSDB-PSB achavam-se impugnadas, opinando que, quem não tem propostas políticas, tenta enganar os outros, e advertindo que a coligação já entrara com representação contra o veículo de imprensa. Comentou ainda, indignado, que dois eleitores seus foram abordados por candidato a vereador que lhes ofereceu casa, os quais, embora as casas sejam atribuídas por sorteio, ficaram “balançados” com a oferta, opinou que aquilo era crime eleitoral, pediu ao eleitor que não se vendesse, e disse que naquele dia de manhã uma pessoa fizera um filme para se defender de uma mentira, pessoa em quem tentaram imputar uma ação política a partir de uma relação pessoal. Lamentou tais práticas, afirmou que ele nunca comprou voto, opinou que a população vinha sendo coagida e ludibriada naquele momento e que as mentiras aumentariam até o dia das eleições. Em seguida, criticou o diretório local do PMDB por ter impetrado ação contra o prefeito por este ter concedido adicional de insalubridade ao servidor público, disse que, por indicação dele, Fernando, o prefeito instituíra a lei de criação do SESMT, órgão que definia quem tinham direito a receber o referido adicional, e que era mentira que o prefeito concedera o adicional durante o período eleitoral, pois a portaria fora baixada antes dos três meses exigidos por lei. Opinou que aquele era o PMDB, partido de dois pesos e duas medidas, que queria “tirar” a Previdência dos brasileiros, que ajudara o PT a afundar o país, que falava uma coisa e fazia outra, que queria vender honestidade, mas tinha políticos da legenda cassados, e afirmou que ele confiava na justiça divina e na dos homens. Informou então que naquela data ele estivera visitando as obras do novo hospital, o “HC de Bebedouro”, mais uma obra da Saúde em andamento, advertiu, conquistada pelo prefeito, disse que eles, do PSDB, não tinham culpa de que nada fizeram aqueles que tiveram oportunidade de fazer algo pela cidade e não o fizeram, e também que eles continuariam firmes em sua proposta de trabalho. O vereador Paulo Bola parabenizou a professora Sonia Paro, os integrantes da EMEB Maria Fernanda Lopes Piffer, dona Maria Aparecida e o jornalista da Câmara Miguel Quessada pelo projeto voltado à educação no trânsito. Discorreu depois sobre seu requerimento constante da Ordem do Dia (vide pág. 6), comentou que ele formularia uma moção de apelo ao governador do estado a respeito do prédio ocupado pela Casa da Agricultura de Bebedouro, o qual se achava em péssimo estado, opinou que o governo estadual não está nem aí com os pequenos produtores e vem acabando com estes, assim como com os grandes, coisa que o indignava, acrescendo que já nos bastavam as obras inacabadas da ponte na Rodovia Armando de Salles Oliveira próxima da COMFRIO. O vereador Beto Mazzeu, fazendo uso da prerrogativa de falar sentado, parabenizou a professora Sonia e a equipe da EMEB Maria Fernanda Lopes Piffer pelo excelente trabalho que realizam e fazerem a diferença. Em seguida, externou seus pêsames a todos aqueles que haviam perdido entes queridos no fim de semana. Encerrada a Palavra Livre, o presidente passou à Explicação Pessoal. O vereador Freitas lembrou que, embora compra de votos fosse crime, até 1999 o denunciado acabava se elegendo e cumprindo seus quatro anos de mandato, para somente então a Justiça condená-lo e mandar prendê-lo, situação perniciosa que a primeira lei de iniciativa popular no Brasil sanou, a Lei n. 9.840/99, que disciplina que a compra de votos não somente é crime, mas também infração eleitoral, com o que o candidato poderia ter impugnada sua candidatura ou perder seu mandato ou legislatura nos primeiros meses do exercício. O vereador Engenheiro Nasser disse que em maio deste ano ele apresentara uma indicação, seguindo um abaixo-assinado dos moradores de Botafogo, no qual estes pediam ao Executivo que os autorizasse, por conta própria, a retirar a mureta existente no bar da rodoviária, contudo, lastimou, até o momento o prefeito não os autorizou a realizar a obra. Disse então que, já haviam falado ali em cidadania, em mentiras, armações, etc., ele trataria do falecimento do Dr. Paulo Sérgio de Almeida, pessoa que, segundo ele, não deixara dúvidas sobre sua capacidade profissional, tendo mesmo sido considerado o melhor advogado da cidade; no entanto, muito fora injustiçado, junto com sua família, pois uma pessoa chegou ao ponto de montar de um dossiê para denegrir sua imagem e a de sua honrada família, coisa, advertiu, que restara comprovada, tanto que o autor do dossiê fora filmado [em ação] e aberto inquérito para apurar as injúrias levantadas por este contra a vítima, com o que a família de Dr. Paulo praticamente “se acabou”. Por último, pediu à vereadora Sebastiana que se manifestasse sobre a reforma da Praça Tiradentes, no Jardim Marajá. O vereador Juliano comentou que, já que falavam em mentiras, asseverou que não fora o ex-diretor de Habitação Mário de Sá que andara prometendo casas a eleitores, pois, segundo ele, era “pessoa do bem”. Comentou também que no final de semana “um jornaleco de oposição”, através do “fake” conhecido como Ed Pimenta, publicou que a agressão sofrida pelo candidato a vereador do grupo político que defende fora perpetrada a mando dele, Juliano, e também do prefeito, “politicagem ridícula”, opinou, mesmo porque são amigos do candidato. Esclareceu que a agressão sofrida por este fora fruto de rixa familiar e afirmou que ele e o prefeito não precisavam lançar de tais expedientes. O vereador Dr. Fernando Piffer comentou a Moção n. 236/2016, de sua autoria e do vereador Angelo Daolio, constante do Expediente, de APLAUSOS à Credicitrus, matriz, pela reconhecida posição que conquistou como a maior e mais segura cooperativa de crédito do Brasil nestes anos de atuação, desde a sua fundação em 1983. (Vide pág. 2.) O vereador Paulo Bola pediu, em nome de um morador do Residencial Santa Terezinha, que a Prefeitura voltasse ao bairro e tapasse os buracos da Viela João Nobre. Indagou em seguida quando se normalizaria o atendimento dos pacientes do CAPS, opinando que faltava respeito às famílias que levavam seus entes queridos ao Centro. Observou ainda, em tom de crítica, que somente um médico atendia na UPA aos fins de semana, e, em tom de ameaça, advertiu que ele daria o nome dos componentes da comissão incumbida de fiscalizar a Unidade se não passasse a cumprir suas funções. O vereador Beto Mazzeu, fazendo uso da prerrogativa de falar sentado, agradeceu ao diretor Lucas Seren por, a seu pedido, ter acionado o SAAEB para que resolvesse o problema hidráulico de vazão de água no mercado municipal velho, problema que a autarquia já resolvera, à qual, por essa razão, agradeceu também. O vereador Dr. Tiago parabenizou a EMEB Maria Fernanda Lopes Piffer pela iniciativa de educar as crianças em relação à cidadania, pediu aos eleitores que analisassem quem fizera algo por Bebedouro e disse que não era por ele não ser candidato a vereador nas próximas eleições que deixaria de trabalhar por Bebedouro, tanto que se empenhara na recuperação do centro esportivo localizado em frente à USF Dr. Ramiro, centro que se achava abandonado e em que agora crianças, idosos e adultos praticam esporte. Pediu novamente à população que analisasse os vereadores que trouxeram benefícios para Bebedouro e aqueles que passaram quatro anos criticando a Administração, não se levantaram da cadeira para fazer uma coisa como aquela da recuperação do centro esportivo, coisa, alegavam, que qualquer poderia ter feito, mas não o fizeram, somente falaram mal da Administração, fizeram indicações, requerimentos, mentiram em defesa de seu grupo político, etc. Deplorou então o fato de terem falado mal da Cooperfam, braço da Coopercitrus, num spot político durante o horário eleitoral coisa que chateara e revoltara os integrantes da Cooperativa, pois têm muito orgulho de nela trabalhar. Encerrada a Explicação Pessoal, o presidente consultou os edis sobre os pedidos feitos na Questão de Ordem Regimental. Havendo concordância com os pedidos, os projetos passaram a constar da Ordem do Dia e as moções de pesar a constar do Expediente. Ato contínuo, o presidente passou à Ordem do Dia, procedendo ao sorteio dos vereadores que comporiam a comissão que ficaria incumbida de escolher o vencedor do título de Servidor Público Municipal do Ano 2016. Feito o sorteio, a comissão ficou assim constituída: Juliano - presidente -, Sebastiana - relatora - e Dr. Fernando Piffer - membro. O presidente passou, em seguida, à discussão e votação das matérias em pauta. Projeto de Lei n. 95/2016, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Executivo a conceder subvenção à entidade do município de Bebedouro que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Dr. Fernando Piffer, Chanel (José Baptista) e Sebastiana): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Engenheiro Nasser, Angelo Daolio e Freitas): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Tiago, Sebastiana e Paulo Bola): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Sebastiana. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n. 96/2016, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 13.132,00 (treze mil cento e trinta e dois reais), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Dr. Fernando Piffer, Chanel (José Baptista) e Sebastiana): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Engenheiro Nasser, Angelo Daolio e Freitas): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Tiago, Sebastiana e Paulo Bola): todos os membros pela regularidade. Aprovado sem discussão por unanimidade. Projeto de Lei n. 97/2016, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 46.000,00 (quarenta e seis mil reais), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Dr. Fernando Piffer, Chanel (José Baptista) e Sebastiana): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Engenheiro Nasser, Angelo Daolio e Freitas): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Tiago, Sebastiana e Paulo Bola): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Sebastiana. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n. 98/2016, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 816.750,00 (oitocentos e dezesseis mil setecentos e cinquenta reais), que especifica. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Dr. Fernando Piffer, Chanel (José Baptista) e Sebastiana): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento (Engenheiro Nasser, Angelo Daolio e Freitas): todos os membros pela regularidade. Parecer da Comissão de Assuntos Gerais (Dr. Tiago, Sebastiana e Paulo Bola): todos os membros pela regularidade. Na discussão, falou a vereadora Sebastiana. Aprovado por unanimidade. Requerimento n. 40/2016, de autoria do vereador Paulo Bola - PMDB, requerendo ao Prefeito e ao diretor do SAAEB que nos informem: 1. quantos loteamentos foram implantados no período de 2013 a 2016 no município; 2. se foram construídas estações de tratamento de esgotos; 3. quais loteamentos particulares foram implantados e as soluções referente ao esgoto sanitário. Na discussão, falou o vereador Freitas. Aprovado por oito votos, ausentes do plenário os vereadores Sensei (Valdeci) e Angelo Daolio. Na justificativa de voto, falou a vereadora Sebastiana. Nada mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando a edilidade para a 28ª (vigésima oitava) sessão ordinária, a realizar-se dia 26 de setembro de 2016, segunda-feira, às vinte horas. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 19 de setembro de 2016. 
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